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Soru 1l

Bir egitim psikologu verdigi seminerde
"Gelisim ile ilgili yapilan arastirmalar,
ergenlik doneminde akranlarina gore
erken olgunlasan erkek cocuklarin lider,
kendine giivenli, sosyal ve karsi cinsle
daha ilgili oldugunu gostermektedir."
demistir.

Egitim psikologunun bu ifadesini en iyi
aciklayan gelisim ilkesi asagidakilerden
hangisidir?

A) Gelisimde kritik donemler vardir.

B) Gelisim nobetlesedir.

C) Geligimin hiz1 her yasta ayn1 degildir.
D) Gelisim bastan ayaga dogrudur.

E) Gelisim bir biitiindiir.

Soru 2

Ayrn ve birlikte yetistirilmis 15-18
yaslar arasindaki tek yumurta ikizleri
iizerinde ilgi envanteri uygulanmis ve
ikizlerin ilgi puanlar: arasindaki
korelasyon katsayilari soyle
bulunmustur:

Birlikte yetistirilen tek yumurta ikizleri
-r=0,57

Ayn yetistirilen tek yumurta ikizleri - r
=0,22

S6z konusu puanlar arasindaki bu
farkhilik asagidakilerden hangisiyle en
iyi aciklanabilir?

A) Kalitim

B) Cevre

C) Kritik donem
D) Yas

E) Olgunlasma

Soru 3

Baba: Kaptan kime denir?

Cocuk: Gemi kullanan Kisiye denir.
Baba: Baska kime kaptan denir?
Cocuk: (Biraz diisiiniir.)

Baba: Otobiis siiren Kisilere de kaptan
denir. Baska kime denir?

Cocuk: ... (Yine sessizlik olur.) O halde
ucak kullanan Kkisilere de kaptan denir.

Piaget'nin bilissel gelisim kuramina gore
babayla cocugu arasinda gerceklesen
diyalogda ¢ocugun "Ucak kullanan
kisilere de kaptan denir." seklinde bir
sonuca ulagsmasi asagidakilerden hangisi
ile aciklanir?

A) Diizenleme
B) Odaklanma
C) Oziimleme
D) Korunum

E) Tiimdengelim

Soru 4

Lise son smnif 6grencilerine verilen
miinazara konularindan biri "Yetenek
dogustan m gelir yoksa sonradan mi
kazamlir?" konusudur. Ogrencilerden
Mehmet, ""Yetenek dogustan gelir."
goriisiine inanmasina ragmen,
O0gretmeninin ""Senin, yetenek sonradan
kazanilir, goriisiinii savunmani
istiyorum." demesi iizerine yetenegini
sonradan kazanabilecek bir 6zellik
oldugunu diisiinmeye baslams ve
konuya hazirlandiktan sonra bu
onermeyi savunmustur.
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Mehmet'in kendi goriisiiniin tam tersini
savunabilmesi, Piaget'nin bilissel gelisim
kuraminda ele alinan hangi kavramla
aciklanabilir?

A) Sezgisel diisiinme

B) Hipotetik diisiinme

C) Benmerkezci diisiinme
D) Tiimevarimsal diistinme
E) Analojik diistinme

Soru 5

Cem Bey, bir magazadan cocuklari i¢in
iki giysi dolab1 alir. ilk dolabin
parcalarini birlestirmek icin dolabin
parc¢alarinin bulundugu kutuyu acar.
Kutunun i¢inden ¢ikan parcalari, bu
parcalarin sirasiyla birlestirilmesini
gosteren resimlerin ve cesitli
yonergelerin yazildig1 kagidi inceler. Bu
yonergeler ve resimler dogrultusunda
dolab1 kurmaya baslayan Cem Bey,
parcalar azaldikca daha az resimlere
bakarken yonergeleri takip etmeye
devam eder. Sonunda dolabi tamamen
olusturur. ikincisine gectiginde Cem
Bey, yonergeleri okumadan ve resimlere
bakmadan birinci dolaba gore daha hizh
bir sekilde ikinci dolab1 kurar.

Cem Bey'in dolabin parcalarimi dogru
sekilde birlestirmesini saglayan
yonergeler Vygotsky'nin kuraminda ele
alinan kavramlardan hangisiyle
aciklanabilir?

A) Sembollestirme

B) Yakinsak gelisim alan1
C) Uyum saglama

D) Yapu iskelesi

E) Yapilandirma

Soru 6

Ali Bey ve Yasemin Hanim, dogustan
isitme engelli olan kizlar1 Esra'ya, bir
giin konusma dilini 6grenir umuduyla
isaret dilini 6gretmemislerdir. Buna
ragmen Esra, isaret diliyle konusan
diger insanlardan farkh ama kendini
ifade etmeyi saglayan bir isaret dili
kullanmaya baslamstir.

Aslan Bey ve Yasemin Hanim'in bir giin
konusur umuduyla Esra'ya isaret dilini
ogretmemeleri asagidaki savunma
mekanizmalarindan hangisi ile
aciklanabilir?

A) Bastirma

B) Yon degistirme
C) Odiinleme

D) Yansitma

E) Inkar (Yadsima)

Soru 7

Ivan Aleksandrovi¢ Gon¢arov'un,
Oblomov romaninin 6zeti:

Rusya'da biiyiik toprak sahibi soylu bir
adamin oglu olan Oblomov, varlikh bir
aileden geldigi icin calisarak gecimini
saglayacag bir isi yoktur. Odasini,
calisma ve yatak odasi olarak kullanan
Oblomov, zamaninin ¢ogunu burada
gecirmektedir. Kiyafetlerini bile usagina
giydirtecek kadar tembel bir adamdir
Oblomov. Siirekli kafasinda planlar
kurar, ama bunlar gerceklestirmek icin
bir adim dahi atmaz. Her giinii milat
kabul edip yeni bir hayata baslamak
ister ancak bir tiirlii basarih olamaz.
Hayata ¢cok karamsar bakan Oblomov,
siirekli karsisina ¢ikan problemlerden
ve sanssizhigindan sikayet eder.



KPSS Gelisim Psikolojisi Deneme Sinavi PDF

Sinavtime.COM
Cocuklugundan beri ¢ok iyi tamdigi A) Yakinlik
Stoltz, onu siirekli karsilastigi B) Uretkenlik
zorluklardan kurtarir. Stoltz tarafindan C) Benlik biitiinliigii
Olga ile tamistirildiktan sonra hayata D) Basari

baglanir. Nisanlanmalarinin ardindan
evliligin getirecegi ugras ve sorumluluk
Oblomov'un dogasina aykiri
oldugundan Olga'dan uzaklasmaya
baslar ve bir mektup yazarak ondan
ayrilmak istedigini soyler. Olga ne
kadar ugrassa da Oblomov'la saghkh
bir iliski kurmakta basarih olamaz.

Buna gore Marcia'nin kimlik statiileri
diisiiniildiigiinde, Oblomov'un kimlik
statiisii asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Daginik

B) Askiya alma (moratoryum)
C) Ters

D) Basarili

E) Ipotekli

Soru 8

Cocukluk yillarimda, cesit ¢cesit meyve
agaclarinin oldugu miistakil bahgeli bir
evde, 65 yasindaki Alihan Dede
otururdu. Yaz tatilinde bu meyve
agaclarina tirmanarak meyve yemekten
cok hoslanirdik. Alihan Dede meyveleri
aldigimiza bir sey demez, sadece diisiip
bir yerlerimizi incitebilecegimizden
korkardi. Bu nedenle Alihan Dede,
meyveleri toplar ve ozellikle kiigiik
cocuklari olan komsularina bu
meyveleri dagitirdi. Alihan Dede,
mahallede sevilen, sayilan, olduk¢a
neseli, mutlu, huzurlu ve cevresindeki
insanlar1 seven bir insand.

Psikososyal gelisim kuramina gore,
Alihan Dede'nin asagidaki duygulardan
hangisini yasadig: soylenebilir?

E) Girisimcilik

Soru 9

Yasanan bir hirsizlik olayindan sonra
ekip arabasi ile olay yerine gelen polisler
uzun bir kovalamacanin ardindan
hirsiz1 yakalarlar. Hirsizin maskesini
cikardiklarinda olay yerine gelen
ekipteki iki polisten biri olan komiserin
oglu oldugunu goriirler.

Bu durumda komiser asagidakilerden
hangisini yaparsa Kohlberg'in ahlak
gelisimi kuramina gore kanun ve diizen
evresine uygun davranmis olur?

A) Karisinin bu duruma iiziilecegini
diisiinerek oglunu serbest birakmak

B) Yaninda yer alan arkadasina kotii polis
olarak goriinmemek i¢in oglunu gozaltina
almak

C) Oglunun gelecegini diisiinerek onu
serbest birakmak

D) Serbest biraktiginda bu durum
ogrenilirse ceza alacagindan korktugu i¢in
oglunu gozaltina almak

E) Yasalar neyi gerektiriyorsa onu
uygulayarak oglunu gézaltina almak

Soru 10

20'li yaslarinin sonlarmna gelen birinin
asagidaki ozelliklerden hangisini icinde
bulundugu donemde kazanmasi
beklenmez?

A) Ev idare etmek
B) Cocuk yapmak
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C) Gegimini saglayacak bir is sahibi olmak
D) Hayatini kiminle paylasacagina karar
vermek

E) Kendisine uygun bir yagam felsefesi ile
birlikte bir deger ve vicdan sistemi
olusturmak

Soru 11

Gelisim psikolojisine iliskin bilgiler goz
oniine alindiginda asagida verilenlerden
hangisinin dogru oldugu soylenebilir?

A) Organizmanin bir davranist yapabilecek
olgunluga ulagsmasinin yant sira o
davranisa iligkin, ilgi, istek, tutum ve 6n
bilgilere sahip olmas1 6grenme kavramiyla
aciklanir.

B) Biling 6ncesi alan, bireyin farkinda
oldugu yasantilar igerir.

C) Oral donemde, temel ihtiyaglar1
yeterince karsilanmayan bireylerde
ilerleyen yillarda cimrilik, asir1 inat¢ilik
gibi ozellikler ortaya ¢ikar.

D) Okul déneminde, verilen gorevleri
yerine getiren, problemlerini basartyla
cozebilen ¢ocuklar benlik biitiinliigiinii
kazanirlar.

E) Asir1 koruyucu tutuma sahip
ebeveynler, ¢cocugu siirekli kontrol altinda
tutmaya calisip ¢ocuk adina her isi yapma
egilimi gdsterirler.

Soru 12

Ash Hamim; bir ise basladiginda o isin
sonunu getirmeden oturdugu yerden
kalkmaz, her seyi tam yapmaya cahsir.
Hatta yaptig isleri incelemekten,
kontrol etmekten bikmaz. Ciinkii ne
olursa olsun yanhslardan kacinir. Bu
yiizden her isini disiplinli yapmaya
cahisir.

Buna gore Ashh Hanim'in Freud'un
psikoseksiiel kuraminda ele alinan
donemlerden hangisini olumsuz atlattig
soylenebilir?

A) Oral
B) Anal
C) Latent
D) Fallik
E) Genital





